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  معاونت آموزشي دانشگاه

  دانشكده پرستاري و مامايي

  طرح درس باليني  
    ١٤٠٣شهريور  :ويرايش

  و غيرطبيعي بارداري طبيعي در عرصه   كارآموزي عنوان درس: 

  3 تعداد واحد:  كارشناسي - مامايي  رشته و مقطع: 
  .. روز27...مدت كارآموزي:  High riskبخش  –مامايي و درمانگاه  اورژانس  بخش: 

  -   پيش نياز درس:
    كاظم زاده رأفت :مربي/ استاد باليني

  
  

  كارآموزي در عرصه /كارآموزي ورهشرح كوتاه د
  

را كسب غير طبيعي  ر طبيعي ون باردامهارت لازم در انجام مراقبتهاي بارداري از مادرابايد شجويان دان ،در طول كارآموزي اين واحد
 ره ها و تجويزات لازم را براي آنها انجام دهند.نمايند و آموزشهاي و مشاو

  
  
  
  
  

  هدف كلي:

 ارتباط رقراريب و اي حرفه و اسلامي اخلاقي، انساني، موازين رعايت ضمن كارآموزي، واحد اين ارائه از هدف

 طبيعي بارداري اداره و تشخيص زمينه در لازم مهارتهاي كاركنان، و همراهان باردار، مادر با صحيح

  .نمايند كسب را مربوطه اقدامات و ها مراقبت انجام و اريهاي پرخطر باردو
  

  

  

  

  

  

  




 

٢ 
 

  رئوس مطالب
 گرفتن شرح حال و انجام معاينات فيزيکی از ماداران باردار طبيعی و غير طبيعی -١
 انجام مراقبتهای بارداری -٢
 تشخيص و مراقبت از بارداريهای پرخطر -٣
 درخواست انجام آزمايشات و تجويزات -٤
 وارد ارجاع مادر باردار به سطوح بالاتر و انجام پيگيريهای لازمتشخيص م -٥
 ارائه آموزشهای دوران بارداری به مادرار باردار طبيعی و پرخطر -٦
 همسرانجام مشاوره فرزندآوری و بارداری با زن و  -٧

  

  

  :(شايستگي ها و مهارت هاي مورد انتظار) موزيكارآ اهداف اختصاصي دوره

  اهداف  رديف
  .برقرار كند مناسب، ماماها و مربي و همتايان ارتباط ، پزشكانعينمراجبا   ١
  برد.لذت ب ، روحي، رواني از مادر بعمل آورد و از حمايت عاطفي بيمارارتباط مناسب با مادر باردار داشته و حمايت جسمي  ٢
  .ار طبيعي اخذ نمايداز مادر بارداشتن به مادر باردار شرح حال و ارزيابي رواني اجتماعي ضمن احترام گذ  ٣
  .ذ نمايداخرا طبيعي غيرشرح حال كامل و ارزيابي رواني و اجتماعي از مادر باردار ضمن احترام گذاشتن به مادر باردار   ٤

٥  
 –تان سپ -كليه - لتحمه چشمم -از قبيل معاينه تيروئيد(انجام دهد طبيعي و غير طبيعي معاينات فيزيكي مورد نياز را براي مادران باردار 
  )از نظر ادم و واريس) و .......... خصوصااندامهاي تحتاني ( -شكم و لئوپولد 

  
  . دهدتشخيصراطبيعيغيرمواردوسمع صداي قلب جنين را با گوشي پينارد و داپلر انجام داده   ٦
  امل بداند.كتصويربرداري را  و تست هاي آزمايشگاهي و كنددرخواسترا طبيعي باردار مادرمورد نياز براي آزمايشات  ٧
  امل بداند.كو تست هاي آزمايشگاهي و تصويربرداري را  كنددرخواستباردار غيرطبيعي مادرمورد نياز براي آزمايشات  ٨
  آزمايشات كامل ادرار و كشت ادرار را در موارد اورژانس براي مادر باردار درخواست نمايد.  ٩
  .ح تفسير و ارزيابي نمايدنتايج آزمايشات را بطور صحي  ١٠
  سونوگرافي هاي لازم براي مادر باردار را درخواست كند.  ١١
  كند.و پيگيري سونوگرافي هاي بارداري را تفسير و راهنمايي   ١٢
  تست هاي ارزيابي سلامت جنين را درخواست نمايد  ١٣
  را انجام دهد.) NST( آزمون غير استرسي جنين  ١٤

  ابي جنين را تفسير و راهنمايي كندنتايج تستهاي ارزي  ١٥
  را  بر اساس نياز مادر باردار انجام دهد. Roll overتست   ١٦
  در صورت لزوم آزمايش كومبس غيرمستقيم را براي مادر باردار درخواست كند  ١٧
  ايد.نم زيرا در صورت نياز تجو يمجاز در باردار هايمكمل  .دينما زيرا تجو ياردارز و مورد نياز در بمجا هايدارو  ١٨
  مادران باردار پرخطر را تشخيص داده و مراقبت هاي لازم براي مادران باردار پرخطر را انجام دهد.  ١٩
  .دارائه ده به مادر باردار را بطـور كامـل و صـحيحو عوارض شايع و علايم خطر  يمختلف دوران باردار هايآموزش   ٢٠
  ن بارداري را اداره كند.كلاسهاي آموزشي دورا  ٢١
  د.ود را بشناسخف كاري و حيطه وظاي و پيگيريهاي لازم را انجام داده قادر به تشخيص موارد ارجاع مادر باردار به سطوح بالاتر باشد  ٢٢
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  براي مادر باردار پرونده تشكيل دهد.  ٢٣
  نمايد. مشاوره شوهردر مورد افزايش جمعيت و فرزند آوري و بارداري با زن و   ٢٤

  

  

  

  

  

  

  

  روش هاي آموزش فراگير:

سپس توسط  مربي و انجام پروسه ابتدا توسطجهت آموزش فرايندهاي باليني در شروع كارآموزي،  آموزش و ارائه توضيحات لازم
ي هروبحث و كارگ ،پرسش وپاسخدانشجو در دفعات مكرر در بالين مددجو و راهنمايي هاي لازم توسط مربي، سخنراني همراه با 

  ن شواهد)ري(بر اساس آخ كنفرانس بالينيمراقبت از مادر، ، بر اساس يادگيري مساله محورمطالعه مورد ، دانشجويان

  

  نحوه ارزشيابي:

  درصد نمره اختصاص يافته  عناوين ارزشيابي  رديف
  درصد ١٠  رعايت قوانين و مقررات باليني   )١
  درصد ٤٠  دوره) ارزيابي اختصاصي (بر اساس مفاد چك ليست اختصاصي   )٢
  درصد ٢٠  تكليف و كنفرانس   )٣
  درصد ٢٠  به شكل عملي جهت شايستگي باليني) پاياني (ترجيحاً آزمون   )٤
  ١٠  بت بيمار بر مبناي فرايند مديريتيارائه طرح مراق   )٥

  ١٠٠  جمع كل
  
  

  قوانين و مقررات باليني

 پوشش حرفه اي و دانشجوييرعايت كامل اصول  .١

 در راستاي اجراي نقش الگو بودن رعايت موازين اخلاقي  .٢

 مامايي بيمارستان و حضور منظم در محيط باليني با هماهنگي مدرس مربوطه و مسئولين پرستاري .٣

 استاد و مسئول بخش (با هماهنگي مربي/ استاد) /انجام تكاليف و وظايف محوله از سوي مربي .٤

 در بحث هاي گروهي و فعاليت ها مشاركت داشته باشد .٥

 در مصرف مواد مختلف در بخش و درمانگاه را جزء اولويت ها قرار دهند.صرفه جويي  .٦

 در صورت انجام دادن هر گونه اقدام اشتباه سريعا به مربي يا مسئول شيفت اطلاع دهد. .٧

 در صورت نيدل استيك شدن حتما به مربي و سوپروايزر كنترل عفونت اطلاع دهد. .٨
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  پيشنهادي جهت مطالعه دانشجويان: منابع

 
  آخرين چاپ –كانينگهام و همكاران . بارداري زايمان ويليامز  -١

  درسنامه مامايي ميلز، ميلز، مارگارت اف. آخرين چاپ -٢

  دفتر سلامت خانواده و جمعيت، اداره سلامت مادران -وزارت بهداشت -مراقبتهاي ادغام يافته سلامت مادران  -٣

ه و انوادخدفتر سلامت  -ه روشهاي غيردارويي كاهش درد زايمان، وزارت بهداشتراهنماي كشوري انجام زايمان طبيعي و ارائ -٤

  جمعيت، اداره سلامت مادران

معيت، جاده و دفتر سلامت خانو -وزارت بهداشت -راهنماي كشوري ارائه خدمات مامايي و زايمان، بيمارستانهاي دوستدار مادر -٥

  اداره سلامت مادران

6- Complication Pregnancy- last edition 
7- Maternity& Womens Health Care-Edited by Ditra Leonard Lowder Milk and etal. ( last 
edition).- st .louis: Mosby 
8- Varneys Midwifery-(last edition), New york: Jones& Barlett  

 


